

Солнце городской энергетики взошло в 1933 г., когда были образованы «Новосибирские электрические сети». Шли сложные и кропотливые годы становления, когда вдруг грянула Великая Отечественная война.

— В это время нашему предприятию пришлось очень непросто, — рассказывал Дмитрий Евгеньевич. — В город из европейской части страны было эвакуировано много предприятий оборонной промышленности, которые в кратчайшие сроки должны были начать выпуск нужной фронту продукции. За годы войны электрические сети в городе выросли вдвое, так что работы у энергетиков значительно прибавилось.

Рост промышленности и сельского хозяйства, бурное развитие инфраструктуры создавали новых потребителей электроэнергии, и электрические сети окутывали своими подземными и воздушными нитями все большую и большую территорию, и вскоре вышли за пределы города. В итоге они разрослись до такой степени, что в 1956 г. из их состава вышли «Барабинские электрические сети» (ныне — «Западные»), а двумя годами позже — и «Восточные электрические сети». С этого момента и по сей день предприятие носит имя «Новосибирские городские электрические сети», которое прочно укоренилось в сознании жителей города как надежный поставщик электроэнергии.

Затем наступили 60-70-е годы, когда Новосибирск особенно бурно строился и развивался, возводились целые микрорайоны и жилые массивы, и электрические сети по темпам роста не отставали. В эти годы были проделаны самые масштабные работы по развитию электрической сети: построены сотни километров кабельных и воздушных линий электропередачи, сотни трансформаторных подстанций и распределительных пунктов, шло техническое перевооружение электросетевого хозяйства. А это накладывает особые требования на персонал: грамотность и профессионализм, оперативность и целеустремленность. Все эти традиции пронесли сотрудники филиала «Новосибирские городские электрические сети» через целые поколения энергетиков, поэтому и ветераны здесь в особом почете и внимании.

— Мы очень чтим всех наших ветеранов, — воодушевленно говорил Дмитрий

Павликов, — они вложили столько сил и таланта в развитие электрической сети города, нашего предприятия. Традиции, заложенные ими, и сегодня живы и помогают нам в работе. Особо слова благодарности хочется сказать в адрес без преувеличения легендарных руководителей предприятия — директора Виктора Васильевича Варенникова, главного инженера Анатолия Павловича Попова и начальника производственно-технической службы Виктора Степановича Кружалова, которые возглавляли коллектив с середины 60-х годов и до конца 20 столетия. Именно они создали одно из самых передовых электросетевых предприятий в стране, на котором постоянно внедрялись самые новые технические и технологические идеи. Они научили нас постоянно быть в поиске, в постоянном стремлении к развитию. Традиции, заложенные этими людьми, поддержал и продолжил новый директор предприятия Владимир Шапортов, ныне Генеральный директор ЗАО «РЭС».



А. Полейкин: «Ремонт — удел сильных мужчин»

Что и говорить, традиции заложены прекрасные. Новые технологии непременно приходят на помощь сетевикам. Сегодня в филиале работает паровая установка для разогрева мерзлого грунта, с помощью которой значительно сократились сроки восстановления кабельных линий в зимний период, ис-

пользуется в работе самая современная кабельная арматура, начато применение кабелей нового поколения с изоляцией из сшитого полиэтилена, которые гораздо надежнее в работе, чем кабели традиционной конструкции. Сегодня специалисты работают над внедрением блочных подстанций полной заводской готовности, оснащенных современным электрооборудованием, позволяющим автоматизировать работу электрической сети, и мечтают о приобретении оборудования для неразрушающей диагностики изоляции кабельных линий, что существенно повысит эффективность работы энергетиков.

Невидимым потоком несется электричество по кабельным и воздушным линиям в наши дома, и мы настолько привыкли к этому благу цивилизации, что порой забываем, какой сложный и кропотливый труд лежит за этим «обыкновенным чудом».

Там, где зарыто золото энергосистемы...

Сегодня филиал «Новосибирские городские электросети» обслуживает настоящее подземное царство кабельных линий, которое распростерлось от Новосибирской ГЭС до поселка Пашино. Его хозяйство третье по объему среди других российских городских сетей. Предприятие обслуживает 1500 км воздушных и 4,5 тыс. км кабельных линий 0,4-10 кВ, 2 300 трансформаторных подстанций и распределительных пунктов, а если говорить на языке сетевиков, — это 42 тыс. условных единиц оборудования (всего в ЗАО «РЭС» — 200 тыс. у.е.).

Для удобства и оперативности в работе город разделен на 4 района электрических сетей (РЭС) — Левобережный, Северный, Южный и Первомайский. Каждый РЭС имеет свою базу с производственными и бытовыми помещениями, гаражами для техники. Это позволяет бригадам быстрее добраться до места работ и выполнить поставленные задачи. Указанные подразделения занимаются эксплуатацией трансформаторных подстанций и линий электропередачи; а вот работа на распределительных пунктах (РП) возложена на службу эксплуатации РП.